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„Degustătoare Plictisite”: O incursiune în lumea gărgărițelor și a gândacilor cu cioc, oră de 
muzeu la Muzeul de Științele Naturii  

În perioada 28 – 30 aprilie 2025, din seria orelor de muzeu, va avea loc, proiectul de educație 
muzeală intitulat sugestiv „Degustătoare Plictisite”, dedicat celor curioși să pătrundă în 
universul mai puțin cunoscut al micilor viețuitoare care afectează culturile agricole și 
pomicole. 

În cadrul acestei activități educative, elevii vor putea admira o selecție impresionantă de 
insectare ce cuprind 181 de exemplare de gărgărițe din depozitul de Entomologie al 
Muzeului de Științele Naturii.  

Acești gândaci cu cioc afectează arbuștii și arborii fructiferi, căpșunul și vița de vie (atât în 
stadiul larvar cât și adult), până la compromiterea totală a culturilor agricole. Trombarii 
dăunează întregii plante prin secționarea rădăcinilor și perișorilor absorbanți, perforarea 
tulpinilor și coletului, decolorarea și răsucirea frunzelor, sfredelirea conținutului nutritiv din 
ovar și din receptacul, zgârierea nectariilor, petalelor și sepalelor din flori.  
Informațiile inedite oferite de specialiștii muzeului vor contribui la clarificarea unei confuzii 
legate de burburuze și gărgărițe. Participanții vor afla că buburuza are un efect binefăcător 
asupra agriculturii (mâncând ca larvă și adult, păduchi de plantă), spre deosebire de gărgăriță 
care are, întotdeauna, un efect negativ, distrugând culturile agricole, pe tot parcursul anului 
calendaristic. O machetă cu reconstituiri ale celor mai importante pagube produse de către 
speciile de gărgărițe de pe teritoriul României, care atacă arborii și arbuștii fructiferi (sălbatici 
și cultivați), căpșunul și vița de vie, realizată de biologul dr. Carmen Florentina Oleniuc, 
completează ora de muzeu. Pe aceeași machetă vor putea fi vizualizate etapele dezvoltării 
ontologice ale gărgărițelor, precum și perioadele calendaristice de desfășurare ale acestora.  

„Degustătoare Plictisite” nu este doar un titlu ludic, ci și o invitație la reflecție asupra 
fragilității echilibrului natural și a importanței cunoașterii biodiversității. 

Vă așteptăm la Muzeul de Științele Naturii, la o oră de muzeu, într-un cadru accesibil și 
interactiv, destinat elevilor, cadrelor didactice, familiilor și tuturor celor pasionați de natură. 

Pentru programări și informații suplimentare: 0230213775 și 0751571857. 
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